



马来西亚首相马哈迪医生（左三）与夫人西蒂哈斯玛（左二）昨天出席新加坡国立大学特别授予仪式，并在场边与当年旧识见面寒暄。（陈斌勤摄）

## 马哈迪证实与李总理会晤时要求检讨水价

杨浚鑫 报道  
yeoch@sph.com.sg

马来西亚首相马哈迪医生证实，他在与李显龙总理会晤时，提出了检讨水价的要求。对此，我国外交部受询时说，两位领导人同意让两国官员进一步磋商，以更了解彼此立场。

据马国《星报》报道，正在我国进行正式访问的马哈迪，前天下午接受随行马国媒体访问时，透露上述进展。

他说：“我方提出了一些在过去被视为有争议的课题。我表明了马国的立场，总体而言，李总理相当亲切。他聆听我的观点，我认为他比以前更愿意讨论这些事……”

针对他提出的是不是水价课题，马哈迪答复说：“是水价和其他课题。”

他也指出，新加坡并未同意

检讨水价，但似乎愿意让新马两国陈述各自立场，两国官员之后将会面讨论该课题。

我国外交部受询时则说，李总理和马哈迪会面时，就双边和区域课题进行了广泛讨论。

“双方表达了他们对于在1962年水供协定下检讨水价的权利所持的不同看法。双方也表明，愿意让两国官员进一步磋商，以更了解彼此立场。”

外交部长维文医生今年7月在国会强调，水供协定是新马缔结分家协定中的一部分，任何违约行为将等同于质疑我国主权独立，单方面更改协定条款是不被容许的。

### 马哈迪获颁 国大名誉法学博士学位

马哈迪与夫人西蒂哈斯玛昨天走访了母校新加坡国立大学，

并分别获颁名誉法学博士学位和国大卓越校友服务奖。

两人1947年进入爱德华七世医学院，即国大杨潞龄医学院的前身，并在那里相识相恋。

国大校长陈永财教授致辞时打趣说，有同学形容，马哈迪当年是西蒂哈斯玛所住女生宿舍的常客，一对佳人自此踏上了多姿多彩的一生。

他也特别提及马哈迪所具备的终身学习和服务精神。陈永财说，现年93岁的马哈迪依然保持活跃，总是在阅读、学习，并分享他对各种课题的见解，国大希望向所有学生灌输这种精神。

我国总统、国大名誉校长哈莉玛为马哈迪颁发名誉法学博士学位。马哈迪致辞时感谢国大授予学位，并表示很高兴看到国大与马来亚大学之间相互合作，尤其是在研究如何治疗血癌方面。

“新马再次展现了能如何在科研上一同合作，研发出能惠及整体社会，尤其是病患的成果。两国政府应给予支持。”

“我们已证明，通过新马间合作，我们能催生许多新想法和策略，为社会发展做出巨大贡献。”

马哈迪说：“我们相信，我们所做的不仅是为自己谋利，而是造福全体人类。我们有责任让世界变得更好。”

已故建国总理李光耀、荣誉国务资政吴作栋，以及前任大法官陈锡强等政治领袖和法律权威，都曾获颁国大名誉法学博士学位。

马哈迪夫妇在特别授予仪式结束后，同荣誉国务资政吴作栋与夫人陈子玲共进午餐。

**贸易战或产生保护主义骨牌效应**  
刊第6页